
 1 

  10/11 د س          العربي م بالعبيدي:الأستاذ وإعداد جمع                                      العددية المتتاليات:05 رقم السلسلة       تجريبية علوم2 : المستوى

      ( )nu ب¥ـ*عددية معرفة فيمتتالية:n
1u

n(n 1)
=

+
  

  .3u و1u٬2uأحسب ) 1
)بين أن المتتالية ) 2 )nuمتناقصة تماما .  

n : على الشكل nuبين أنه يمكن كتابة )3
a bu
n n 1

= +
+

  

  . عددان حقيقيان يطلب تعيينهماb وa  حيث 
n : المجموعnاستنتج بدلالة ) 4 0 1 nS u u ..... u= + + +  

     ( )nu متتالية عددية معرفة علىNبـ:nu 3n 2= −  
  حدود الأولى ٬ثم احسب الحد العشراحسب الخمس) 1
  ? هو حد من حدود هذه المتتالية 2011هل العدد ) 2
  الخمس حدود الأولى مثل على حامل محور الفواصل )3
)ادرس اتجاه تغير المتتالية ) 4 )nu   
    ( )nu 0:ب¥ـمعرفة علىمتتاليةu nو=0 1 nu 3u 1+ = +  

;o)في معلم متعامد ومتجانس)1 i ; j)
r r

مثل على محور  
باستعمال المستقيمين ٬1u٬2u 0uالفواصل

( )و∆( yاللذين معادلتاهما∆(' x=وy 3x 1= +   
  تحقق من النتائج المحصل عليها حسابيا) 2
nالة عددية حيث دfلتكن ) 3 1 nu f (u )+ =  
fاكتب عبارة )   أ (x) بدلالة x   
)استنتج اتجاه تغيرfباستعمال اتجاه تغير الدالة)   ب )nu  

     ( )nu ب¥ـِ∗معرفة علىمتتالية:n
2n² 3n 1u

n
− + +

=  

nالفرقأدرس إشارة )1 1 nu u+ )استنتج اتجاه تغير ٬− )nu   
) تحققfأعط دالة) 2 )nu f n= . باستعمال اتجاه تغير

 ا في السؤال السابق تحقق من النتيجة المحصل عليهfالدالة

     1(( )nuمتتالية معرفة على Nِب ـ :n
n 1 2

n

uu
u 1

+ =
+

  

0uعلما ان  ٬3u 2u ٬ 1uأحسب الحدود )أ   1=  
   .n  بدلالةunمينا لعبارة أعط تخ) ب 

2 (( )nv متتالية معرفة على Nِب ـ : n
1v

n 1
=

+
  

)   أدرس إتجاه تغير المتتالية  )nV  
      ( )nu 0حدها الاول   حسابيةمتتاليةu واساسها r             

  : حدا الاولى لهذه المتتالية حيثnمجموع nsو
       n 0 1 2 n 1s u u u ....... u −= + + + +  

0u :  ان علماns و  r احسب) 1 3= 14u  و  − 25=    
  :   انماعل n و  r احسب) 2 
 0u n  و=2 1u 15− = ns       و− 117= −  

  :  انعلما  0u و   r احسب) 3
 n 1u 39− nsو    =   n=20و =400

       α ٬ β و δذا الترتيب لمتتالية  حدود متعاقبة به
  حيثδ ٬ β ٬ α :عين .  أساسها موجبحسابية

              




=δ+β+α
=δ+β+α

35²²²
9

       

      )un( متتالية حسابية حيثu0=5  4وأساسها   
n10حسبثم ا nبدلالة unاحسب )1 u....uu   nبدلالة +++
  ية حدود متعاقبة من هذه المتتالثمانيةإذاكان مجموع ) 2

  . فماهو الحد الأول من هذه الحدود 2008    هو 
      ( )nu معرفة على  متزايدةمتتالية حسابية N∗   

1                  : حيث 2 3 4

2 2 2 2
1 2 3 4

u u u u 14
u u u u 94

+ + + =


+ + + =
  

  .n بدلالة nu ثم استنتج عبارة  r و 1uاحسب ) 1
n :احسب )2 1 2 3 2010s u u u u= + + + ⋅ ⋅ ⋅ ⋅ +   

)      لتكن )nv حبث . متزايدة حسابيةمتتالية :

0 1 2v v v 24+ + 0 و = 2v v 39× =  
   0v و الحد الاول rعين الاساس)1
 n بدلالة nvعين عبارة )2
0 : بحيثnعين قيمة العدد الطبيعي)3 1 nv v v 366+ +⋅⋅⋅⋅+ =     

)لتكن المتتالية       )n n
u

∈¥
0u المعرفة بحدها الأول 3= 

n:و بالعلاقة 1 nu u 5n 1+ = − −.  
( )nv معرفة من أجل متتاليةn n:بـ¥∋ n 1 nv u u+= −.  

)أثبت أن• )nvيطلب تعيين أساسها و حدها الأول  ح.م  
 حد n مجموع S ثم أحسب المجموعnلالة بدnvأحسب•

)الأولى من المتتالية )nv.استنتج( )nuبدلالة n.   
    )vn (دها الأولمتتالية معرفة بحـ: v0=2  

 n٬و من أجل كل عدد طبيعي 
3v
1v5v

n

n
1n +

−
=+.   

:نضع
1v

1u
n

n −
1vnحيث  = ≠  

  2u ٬ 1u و2v و 0v٬1vاحسب كلا من )   أ
     ساسها أيطلب تعيين متتالية حسابية ) nu(برهن أن )ب  
   .n بدلالة ٬nv ثم استنتج  nبدلالة  nuاحسب  )جـ
n : المجموعnعين بدلالة ) د 0 1 nS u u ... u= + + +  

01 05 

06 

08 

07 

09 

03    

04 

11 

10 

12 

02 

http://uk.iteksoft.com/pdf-writer/
http://pdf.iteksoft.com/pdf-creator/


 2 

     n(u qأساسهامتتالية هندسية ( 0u وحدهّا الأول=3 7=  
  .2u و1uاحسب )1
  .nبدلالة nuاكتب عبارة الحد العام ) 2
  .احسب الحد السابع لهذه المتتالية) 3
  . حد من حدود هذه المتتالية؟2010ل العدد ه)4

1احسب المجموع  2 2010S u u u= + + ⋅⋅ ⋅ ⋅ +  
      a ٬bو c  أعداد حقيقية غير معدومة .  
 بهذا الترتيب تشكل حدود  c وb ٬ aبين أنه إذا كانت ) 1

: متتابعة لمتتالية هندسية فإن 
.2 2 2a + b + c = (a + b + c)(a - b + c)  

 لمتتالية هندسية علما أنّ جد ثلاث حدود متتابعة) 2
   .3276 ومجموع مربعاتها هو 78مجموعها هو 

     n(v  متتالية هندسية كل حدودها موجبة حيث حدهّا(

2: بحيث1vالأول 
3v
4

4 و =
3v

16
=.  

   n بدلالة nvثم اكنب r والأساس 1vاحسب الحد الأول ) 1
n المجموع nبدلالة  احسب )2 1 2 nS v v v= + + ⋅⋅ ⋅ ⋅ +  

      n( )α متتالية هندسية كل حدودها موجبة حيث حدهّا

1: الأولّ  3α ٬ 3 و= 5
15
16

α + α =.  

)عين أساس المتتالية ) 1 )nα.   
n: حيثnsأحسب المجموع )2 1 2 ns ...= α + α + + α  

10 حيث nعين العدد الطبيعي )3
nS 6 2 1− = − −     

9x²)...1(ة التاليةالمعادل¡حل في )1      18x 8 0− + =  
2(n(u هما 4uو3u متزايدة تماما حداهامتتالية هندسية(

  ).1(حلي المعادلة 
  . لهذه المتتالية1uو الحد الاول rاحسب الأساس)ا

r:نفرض ان )ب 1 و =2
1u
6

=.  

  . ثم استنتج قيمة الحد العاشرnبدلالة nuاكتب عبارة  * 
n المجموع nاحسب بدلالة  * 1 2 nS u u u= + + ⋅ ⋅ ⋅ ⋅ +  

1  استنتج المجموع 2 2011S u u u= + + ⋅ ⋅ ⋅ ⋅ +  
   إلى جداء عوامل أولية1024لعدد الطبيعي حلل ا) 1     

2( n(U  0U عددية حدها الاولمتتالية(
nومن اجل كل    ∈¥ n

nU 3 4= ×  
  أحسب الخمس حدود الأولى لهذه المتتالية) أ
n(Uاثبت ان)ب    هندسية يطلب تحديد أساسهامتتالية(
    3072عين الحد الذي قيمته ) جـ
  nبدلالة  Sn=U0+U1++…+ Unاحسب المجموع )د
   nبدلالة Pn=U0.U1. …. Un جد قيمة الجداءبدلالة) هـ

    n(U   : عددية معرفة كمايليمتتالية(

0U n اجل كل  ومن=1 ∈¥:n 1 n
3U U 1
2+ = +  

     ٬U3 U1٬U2احسب الحدود ) 1
2(n(V n::ب ـ معرفةمتتالية( nV U 2= +  
  عناصرها المميزةتحديدهندسية يطلب n(V)بين أن المتتالية)أ
  nبدلالة nUواستنتج nبدلالة  nV الحد العامعين عبارة)ب
  : المجموعينnأحسب بدلالة)3

Sn=V0+V1+… + Vn   و  Pn=U0+U1++…+ Un 
 10000DA  رصيد رائد أودع 2001 جانفي 1في       

مصاريف   سنويا إلا أن%5ببنك يقدم فوائد مركبة نسبتها 
 في 1500DA مبلغ له إلى الجامعة تفرض عليه سحبتنق

  نرمز بِـ).بعد حساب الفوائد (نهاية كل سنة
un 2001    جانفي من السنة1 في رائد إلى رصيد+n 
  . u1  ثم احسب 0uعين )1

  ؟2003في أول جانفي رائدكم كان رصيد 

nبينّ أنهّ من أجل كلّ )2 ∈¥:1500­ un 1,05=un+1  
 .)un(أدرس اتجاه تغير المتتالية)3
  .30000­ un =vn n٬ من أجل كلّ عدد طبيعي نضع)4
 متتالية هندسية يطلب تعيين أساسها و حدها )vn(بين أن *

  ؟)un(ما هي نهاية المتتالية*. الأول

        )Un(متتالية عددية معرفة بـ : 
0

n+1 n

U = 2
1U = U + 2n
2






 

      ٬U3 U1٬U2احسب )1
2((Vn)متتالية معرفة ب ـ: n nV = U -4n +αحيثα∈¡  
متتالية هندسية (Vn)حتى تكونαعين العدد الحقيقي )ا 

  يطلب تعين اساسها وحدها الاول
  n  بدلالةUn  ثم استنتج عبارةn بدلالة Vnاكتب عبارة )ب
  Sn=U0+U1+U2+    + Un : المجموعnاحسب بدلالة )3

3x²:المعادلة التالية¡حل في ) 1        8x 3 0− + + =  
2 (a٬ b  ٬c  وxأعداد حقيقية غير معدومة حيث: 

a 2x 1= +٬b x c و=7 2x 3= +   
 c وb a٬ بحيث تشكل الاعداد x عين قيمة العدد الحقيقي 

  بهذا الترتيب حدود متعاقبة من متتاية هندسية متزايدة
  :  ب ـNالمعرفة على ) nu(نعتبر المتتالية العددية      

0u = α ومن أجل كل n ∈¥ ٬n 1 n3u 2(u 1)+ = −  
 I­ عين قيمةα حتى تكون المتتالية  )nu ( متتالية ثابتة.  
 II­ 1  نفرض أنα = −  

n: بNـلمعرفة على ا)nv(المتتالية العددية)1 nv u 2= +  
n  : 0v2v3بين أنه من أجل كل عدد طبيعي ) أ n1n =−+.   
متتالية هندسية يطلب تعيين أساسها ) nv(استنتج أن )ب

   .0vوحدها الأول 
   .n بدلالة nu   ثمn بدلالة nv احسب ) جـ

       

17 

15 

13 

14 

17 16 

18 

19 

20 

21 

22 

23 

http://uk.iteksoft.com/pdf-writer/
http://pdf.iteksoft.com/pdf-creator/

